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PRÉPARATION

1.
Décrire le dipôle appelé bobine et le schématiser. 

2.
Quelles sont les grandeurs qui le caractérisent ?

3.
Comment se comporte une bobine dans un circuit où l’intensité est constante ? dans un circuit où l’intensité est variable ? 

4.
Un circuit comporte une bobine (L, r), un résistor (R0) et un générateur de tension constante E. Établir l’expression de l’intensité du courant dans le circuit à partir de l’instant initial où l’on ferme le circuit. Déterminer la constante de temps du circuit.

5.
Quelle est l’influence du paramètre L ? Que se passe-t-il à la fermeture du circuit en l’absence de bobine ?

6.
Que se passe-t-il dans le même circuit si l’on ouvre l’interrupteur ? Par quel moyen peut-on éviter ce phénomène ? Établir alors l’expression de l’intensité dans le dipôle RL. Mêmes questions que précédemment.

7.
Expérimentalement quels types de grandeurs mesurent les oscilloscopes et les boîtiers d’acquisition informatiques ? Comment alors mesurer et visualiser simplement des intensités ?

8.
Schématiser le circuit permettant de visualiser à l’oscilloscope d’une part la réponse en courant du dipôle RL à un signal carré et d’autre part la tension imposée par le générateur.

9. 
Schématiser le circuit permettant de faire une acquisition sur l’oscillo à mémoire de l’intensité dans le circuit RL lors de l’établissement du courant et lors de l’extinction.

10.Si l’on souhaitait étudier l’influence du paramètre R sans perturber les mesures de i, comment pourrait-on procéder ?

Exercice n°20 p172

MANIPULATION
	Matériel

Alimentation continue réglable

Générateur BF pour signal carré

Bobine d’inductance variable 0,1 H < L < 1,1 H

Boite de résistors 

Interrupteur

Diode au germanium

Fils à fiches banane

Oscilloscope à mémoire avec carte d’acquisition 

Ordinateur + Regressi
	


A –Réponse du dipôle RL à un signal carré
But de la manipulation
On étudie l’allure de l’intensité dans le dipôle soumis à un signal carré et l’influence des paramètres du circuit sur cette allure.

Protocole expérimental 

1.
Réaliser le circuit schématisé dans la préparation.

2.
Connecter l’oscilloscope de façon à visualiser le signal carré et l’intensité.

3.
Régler l’oscilloscope en mode balayage classique. 

4.
Choisir une valeur de l’inductance et une valeur de résistance de l’ordre de la centaine d’ohms. (noter ces valeurs L0 et R0)

5.
Imposer un signal carré et faire varier la fréquence, de façon à visualiser différentes situations. Régler les calibres de l’oscilloscope en conséquence.

6.
Fixer ensuite la fréquence du signal de sorte que la période soit de l’ordre de quelques ( et faire varier L.
Résultats

(
Schématiser les différents oscillogrammes obtenus avec L0 et R0  selon les valeurs respectives de la période du signal et de la constante de temps du circuit. Justifier l’allure des courbes visualisées.

(
Dans quelle situation visualise-t-on le mieux les courbes des régimes transitoires étudiés en cours ?

(
A fréquence donnée, quelle est l’influence de L sur l’allure de la courbe ?

B – Étude des régimes transitoires
But de la manipulation
Étudier et modéliser les régimes transitoires (établissement du courant et extinction) dans un dipôle RL.

Protocole expérimental 

1.
Réaliser le circuit schématisé en préparation pour l’acquisition (deux voies : signal carré et intensité).

2.
Régler l’oscilloscope en mode mémoire. Faire en sorte que l’ouverture ou la fermeture de l’interrupteur déclenche l’acquisition. 

3.
Fixer les paramètres du circuit puis adapter les réglages de l’oscilloscope à ces paramètres.

4.
Faire l’acquisition et envoyer les mesures sur Régressi.

Résultats

(
Modéliser la courbe d’établissement du courant et déterminer la constante de temps de deux façons différentes.

(
Même travail avec la courbe d’extinction.

Conclusion

(
Quels problèmes pose le mode de déclenchement ?

(
Les résultats des modélisations sont-elles conformes aux prévisions théoriques ?

(
Les mesures de ( sont-elles conformes aux valeurs théoriques attendues ?

(
Aurait-on pu réaliser ce TP sur le mode d’acquisition utilisé pour RC ?

(
Aurait-on pu  étudier le dipôle RC selon le protocole utilisé ici ?

